

要想甜 加点盐

◎舒曼

“你说你不甘于做个公务员,想成为一名优秀的律师,我支持你,尽快把律师证考到手吧!”婚前,乔乔就对苏平的理想和抱负大力支持。

苏平呢,也拍着胸脯,豪情万丈,信誓旦旦地表示要尽快把证考到手。

可直到婚后,苏平也一直没能圆上这个梦;每次,总归要差上那么一点点。

“苏平,你到底是为你自己考,还是觉着在为我考?”屡考屡败,乔乔生气的不是苏平的惜败,而是气恼苏平的态度:他总是若无其事地给自己找各种理由和借口,为自己并未真正出力而开脱。

关键的是,婚后的苏平远不是考律师证这么一桩事让乔乔失望。婚后的苏平心安理得地享受着妻子的照料,下了班一到家就往沙发上躺,不是玩手机游戏就是追剧,要么就是刷无聊的短视频。他还把很多时间打发在和一帮所谓的兄弟喝酒聚会、打牌嗨歌上,似乎又回到了他单身时代的放飞状态中……

面对这样的苏平,乔乔突然有了一种受骗上当的感觉。

“领导决定调我到西安分公司担任经理。”乔乔晚餐时装作若无其事的样子对苏平说。

“什么?你要跑那么远?我不同意!”果然,苏平一听,当时就炸了。

“父母身体都好,我不担心。再说我节假日有空就会回来,反正路费全报。至于你,你现在这种生活,我在不在你身边不都一样吗?”

“你、你还是向领导提出家中有现实困难,把这个机会让给别人吧!”苏平的语气,几乎就是在哀求了。

“老公,我们都是成年人,不是小孩子了。”乔乔突然正色道,“你老婆我不是个官迷,但这是我工作踏上新台阶的机会,你不希望我像你考律师证那样吧?”

乔乔赴任后,苏平的生活顿时变得一片狼藉。

“乔乔,你快回来吧!我、我感觉自己快撑不住了。”苏平苦苦相求。

“苏平,我不是你的保姆或女佣。女人要自尊自强,男人更是如此!我相信你能行。”乔乔将藏在心中许久的话和盘托出。

苏平无言以对,陷入久久沉默。

他下班再也不和哥们儿喝酒打牌了,也不去嗨歌聚会了,沉下心来认真备考,当年就考到了渴盼已久的律师证,并且辞职开办了一家事务所,成为业内初露头角的一匹黑马。

乔乔终于从西安调回。在欢迎家宴上,她开心地说:“生活嘛,可不就是要想甜,加点盐!”

苏平故意装成没听懂的样子说:“加盐?不能再加了,我已经被齁得不行了!”

本版投稿邮箱:
2457901059@qq.com



迷失

◎天涯

看着,莫名其妙地就看了一夜。

一

孙涛常常想不通蒋芳在想什么。比如说,早上起床,蒋芳明明醒了,孙涛去了趟卫生间,洗脸刷牙,又到外面跑了一大圈,蒋芳还没起床。蒋芳的眼睛睁得大大的,大大的眼睛看着白白的天花板。孙涛出去时,蒋芳的眼睛就这样睁着,他回來了还是这样。

这不是第一次了。

那一天,孙涛终于是忍不住了。当孙涛回来,看到蒋芳还这样。孙涛推了推蒋芳,说,你在想什么呢?蒋芳说,没想什么。孙涛说,那起床吧。蒋芳摇摇头,说,不。孙涛掀开了蒋芳的被子,寒冷像条蛇钻进了被窝,蒋芳屁股底下被装了弹簧般,猛地从床上跳了起来。

晚上,蒋芳感冒了,先是流鼻涕,鼻涕像顽皮蠕动的小虫子,缓缓地从鼻孔中钻出来。蒋芳把一包刚拆封的纸巾都用完了,小虫子还没爬完。后半夜,蒋芳的咳嗽声很响亮,睡在外面沙发上的孙涛被生生吵醒。自早上后,蒋芳就不让孙涛睡屋里。蒋芳的脸上写满了坚持,那坚持,孙涛看到过。孙涛没再坚持。两个人,总要有一人选择退让。蒋芳的咳嗽声一阵紧似一阵。好几次,孙涛从沙发上站了起来,又坐了回去。是不是因为早上掀开了蒋芳的被子,而让她受了凉感冒的?孙涛也不知道。孙涛的眼睛看着天花板,黑暗中的天花板黑黑的,什么都看不见。孙涛这么看着

天快亮的时候,孙涛迷迷糊糊中睡着了。孙涛睡得很沉。醒过来时,阳光透过落地窗照在孙涛的身上。只有正午的阳光才能照到沙发上。没有蒋芳的声音,孙涛走过去,房间的门开着,衣橱的门也开了,已经没有蒋芳的衣服了。

孙涛打蒋芳的电话,电话响了几下,没人接。又打,电话又响了几下。再打,手机已经关机了。

摸着手机,孙涛担心蒋芳。孙涛爱蒋芳。蒋芳一定是有什么事情。孙涛不愿蒋芳一个人承担苦痛。现在,孙涛还懊恼,懊恼昨天早上掀了蒋芳的被子,自己不该这样的,更该做的是和蒋芳交流。从什么时候起,孙涛和蒋芳没有交流了。往往,孙涛晚上加班回到家,洗个澡就躺在床上睡了。孙涛再醒来时,就是大天亮了。

孙涛出门了。孙涛去的第一站是一家快餐店。蒋芳从外地来南通的第一份工作就是在肯德基。蒋芳说,这是她梦开始的地方。孙涛来到柜台前,看到一个女服务生的背影像蒋芳。孙涛刚要呼喊,女服务生回过了头,不是。孙涛问:“蒋芳在吗?”几个服务生都摇头,说不认识。这里的服务生看来是换过几茬了,已经没有人知道蒋芳是在这里工作过的。

孙涛又去了一家中介门店,门

口的小黑板上画着一个房子的房型。孙涛是在这里认识的蒋芳,蒋芳站在这块小黑板处,说:“先生你好,有什么需要帮助的吗?”孙涛说:“我想租个房。”蒋芳说:“好啊……”两个人好了的时候,蒋芳说:“哪一天,能有我们自己的房,就好了。”孙涛说:“对,要有两个房间,一间我们的,一间我们孩子的……”孙涛还在想着,一个穿着西装的男人走了上来:“先生你好,有什么需要帮助的吗?”孙涛说:“蒋芳来过吗?你认识蒋芳吗?”男人摇摇头,一脸木然。

孙涛还去了一家移动营业厅、一家游乐场、一家川菜馆……他走了一天,从阳光正好一直到夜幕降临。孙涛以前做销售时天天这样走路。

蒋芳像消失了,孙涛用了一周也没有找到她。这一周的时间他也考验了老板的耐心,他被开除了。

二

一周后,孙涛去了另一家公司。这个世界上还是缺愿意干活的人的。孙涛重新工作的第一天就开始加班,无穷无尽地陷入加班中。新老板说:“孙涛,我看你好!”是为了这句话,还是为了躲避蒋芳离开的孤寂,孙涛不知道。

孙涛继续打蒋芳的电话。电话从没通过。有时候,孙涛恍惚地想,蒋芳出现过吗?出租屋的墙上,有蒋芳贴过的一张南通的城市地图,上面有她标识的一个个红点,那些是她曾经待过的地方。

爱在果仁里

◎李仙云

不得把一小时当五小时用,哪有闲暇时光去敲打剥核?晚上,我在看书思考时,不经意间抬头看客厅,发现丈夫拿着一个小锤,一边看电视一边轻轻地敲打着核桃,让我诧异的是,一大袋他竟然已剥了三分之二。家乡的核桃皮厚果小,剥起来很是费时劳神,看着那大大的一堆核桃仁,我立刻制止:“好了,不要再剥了,你上了一天班,这两天还腰痛,赶快上床休息一会儿。”

他手里忙不迭地剥着,还逗趣道:“没事,闲着也是闲着,还不如剥皮都剥了,哪能浪费我们作家的

宝贵时间啊。再说了,你年龄又不大,都快跟白毛女一样了,白发多是用脑过度,多吃些核桃仁补脑,这不是心疼你嘛!”平日里“粗线条”的丈夫一番话说得我心儿暖暖、情丝柔柔。

爱在果仁里,情在细微处。世间美好的情感,有时就恰在日复一日的柴米油盐和生活琐碎中。当一种情感像烟花飘落般从璀璨绚烂归于平寂时,取代那份缱绻旖旎的就是烟火凡尘,愿我们都能感受到平庸生活中的这份小确幸,且过且珍惜!